

昨天，市委书记李亿龙深入南岳区调研，不仅为南岳发展提出了“打造国际旅游目的地”的发展标杆，还站在全市角度提出“旅游要与产业发展、城市建设、新农村建设有机结合”的新理念——

一定要跳出旅游抓旅游

本报讯（记者 邹雪峰）昨天，市委书记李亿龙深入南岳区调研，不仅为南岳发展提出了“打造国际旅游目的地”的发展标杆，还站在全市角度提出“旅游要与产业发展、城市建设、新农村建设有机结合”的新理念——

经蓄水的兴隆水库不仅将彻底解决南岳目前城区供水紧张的局面，同时也将为南岳旅游新增一道亮丽风景。

走进南岳游客服务中心，李亿龙仔细察看售票大厅、游客候车厅、监控中心和博物馆。在博物馆内，李亿龙饶有兴趣地仔细了解南岳的人文历史和生态景观。在南岳共和养生园内调研时，李亿龙对项目的高标准建设予以肯定。

在之后召开的南岳区工作汇报会上，李亿龙用“城区建设有了新的变化、景区管理上了新的台阶、各项工作有了新的进步”总结此次调研之行。他说，南岳是一块宝地，是宗教圣地、中华寿山、文明奥区，也是“衡阳的根”，衡阳的“掌上明珠”。

“这次来南岳有耳目一新的感觉。”来衡履新之前曾经到过南岳的李亿龙道出此次调研之行不一样的感受。

耳目一新的感觉来自于实地调研的所见所闻。南岳高速的通车已让南岳旅游迎来一个新的“高速”时代。昨天上午，在察看了南岳高速连接线后，李亿龙来到南岳西城区建设项目的施工现场。这一项目计划总投资6亿元，建成后将成为南岳的一个新城区和一个新的经济增长点。看到南岳正在发生的新变化，李亿龙说，新区建设过程中一定要规划好，搞好绿化、美化。

雄伟的大坝矗立于群山之间……已

“提升标杆”寄语“南岳发展”：
打造国际旅游目的地

一定要把南岳打造成国际旅游目的地。在南岳区工作汇报会上，李亿龙以

“弘扬文化魅力、做好结合文章、提升工作标杆”寄语“南岳发展”。

——弘扬文化魅力。南岳的历史、宗教、寿、火、和平、生态等各种文化都很有影响。一定要把这些文化弘扬好、传承好。没有文化就没有灵魂，有了文化才有影响力、渗透力。在南岳，祝融峰、磨镜台、忠烈祠……每一处都有着自己的文化、故事。要通过出版、演艺、书画等文化传播渠道，把弘扬文化魅力的文章做得更深更透。

——做好结合文章。把旅游与产业发展有机结合起来才能成为真正的旅游经济。比如围绕南岳的寿文化做文章，发展围绕“长寿”关键词的食品、饮料、工艺品等，让游客不仅有看的、游的，还有带的。一定要跳出旅游抓旅游，把旅游与工业、服务业、房地产业等其他产业结合起来。要把旅游与城市建设结合起来。城市建设要突出“完善规划、找准定位、夯实基础、优化功能、打造特色”。一座城市的布局要非常科学，要显山露水，把城市的定位找准。南岳是“旅游胜地、文化名城”，就要把文化这种元素在城市建设中体现好，每栋建筑都要成为凝固的艺术。要把旅游与新农村建设有机结合起来。

定要实现城乡统筹发展，实现生产、生活方式上的高度统一。

——提升工作标杆。要把南岳打造成国际旅游目的地。南岳一切工作都要按这个标杆去推进，视野要开拓，眼界要更高，要形成真正的旅游经济和高品位文化。

周海兵说，南岳要树立名片意识，打造国际一流的旅游区。要进一步做优硬件和管理；进一步做优城市资本运作；进一步做优品牌宣传。要立足自身的特点优势，推动城乡协调一致的科学发展。要守住发展、环保、安全、稳定的底线，进一步关注民生问题。重点关注研究解决农村发展的问题，实现城乡协调发展。

市委常委、市委秘书长罗东海参加调研。



昨日下午，环城南路某中药馆，一名药剂师正忙碌着配药。

截至当日17时，全国确诊感染H7N9禽流感患者增至38人。受此影响，我市一些市民纷纷选择服用中药或中成药来抵抗流感。市内药店中，苍术、贯仲、蒲公英以及板蓝根、感冒清热冲剂等中药和中成药销量均有上升。

本报记者 黄沫 实习生 李西 摄



用“减法”淘汰落后产能，用“加法”提升产业层次——

衡阳工业的“瘦身之术”

本报记者 刘思远

走进位于松木经济开发区的湖南金山水泥有限公司厂区，干净的道路一尘不染。该公司自从上马4500吨干法水泥项目后，合理利用工业废渣作为生产原料，成为园区名副其实的“消化系统”。过去水泥厂常见的“晴天一身灰，雨天一身泥”的现象在这里根本不存在。

“金山水泥现象”在衡阳并非仅此一家。政府强制性淘汰落后产能，企业转变方式寻找新的市场制高点，在衡阳已不是一个漂亮口号，而是一种扎实的行动。

用“减法”淘汰落后产能，做“加法”提升产业层次，一场官方倒逼、机制推动、企业行动的“大瘦身”行动，在水泥、冶炼、印染、煤炭等传统产业悄然上演。

壮士断腕，一进一出天地宽

要想保持“顶端优势”，必须用“壮士断腕”的勇气“剪枝”。

不淘汰落后产能就淘汰落后人。

近年来，我市每年都淘汰落后产能工作列为年度目标管理绩效考核的重要内

容，在考核层面强化了对县(市)区的要求。同时，通过将淘汰落后工作与向上申报项目及资金挂钩，与项目审批挂钩，与项目用地挂钩，与新上项目产能平衡挂钩等“四个挂钩”，推动各县(市)区落到实处。与此同时，市环保、电力、工商及税务等相关部门紧密配合，全力抓好强制淘汰落后产能相关工作。仅去年11月，环保、电力部门联合行动，先后强制拆除主变压器4台，现场督促拆除处理设备16台套。

一方面，官方倒逼机制在推动；另一方面，企业自觉行动，淘汰落后产能，传统产业升级毅然起航。

在衡东县大浦工业园内的领欣铜业有限公司熔炼车间，记者看到，原来综合利用率低、污染严重的反射炉不见了，取代的是最新的倾动式阳极炉。公司负责人阳冬林介绍，去年，该公司主动淘汰落后产能，在“围墙内”进行大改造，投资2000多万元引进先进技术，新上马“10万吨铜阳极板生产工艺改造项目”，不仅将产能从原来的2万吨提升至10万吨，还实现了废气零排放、废水达标排放。

领欣铜业的例子在衡阳还有很多。记

者从市经委了解到，2010年至2012年间，衡阳主动淘汰了100家落后产能企业。其中，2012年全市共申报39家淘汰落后产能计划，有18家企业获得奖励资金，全部企业在规定时间内淘汰到位。

下一步，我市将继续做好产业“加减法”，在确保列入今年淘汰计划的21家企业全部淘汰到位的同时，利用市场和资源约束的“倒逼”机制，通过调高(改造提升传统产业)、调新(培育战略性新兴产业)、调优(优化产业布局分工)，提升产业层次。“旧产业出，新产业进，通过一出一进中实现产业转型升级。”市经信委负责人如是说。

资源整合，能耗下降产值增

与水泥、冶炼、印染等行业相比，煤炭不仅是我市老牌传统产业，也曾为国家能源供应做出过巨大贡献……但长期以来，“有水快流”的挖煤思路，在衡阳造就过千余座矿井，曾几何时，小型煤矿一直是衡阳煤炭产业的主力军。

近年来，衡阳大力淘汰落后产能，调整优化煤炭产业结构，为解决煤矿“多小散乱”下了不少功夫。到2012年底，全

市煤矿数量已降至91处，但煤炭行业粗放的发展模式没有根本改变，安全基础依然薄弱，资源整合成为衡阳煤炭产业实现科学发展的必由之路。

3月上旬，完成煤矿资源配置规划评审；4月30日后，对尚未达成协议的煤矿实施强制评估，确定股份比例；6月30日前，全面完成22个煤业公司的组建……近日，耒阳市公布了煤矿整合最后期限，标志着煤矿“大矿时代”进入倒计时。

作为衡阳乃至全省有名的“锅炉房”，耒阳市原有矿井77对，普遍规模小、抗风险能力弱，存在不少安全隐患。去年7月以来，耒阳强力推进煤矿资源整合与兼并重组工作，相继组建了开元、鸿旭等14家煤业公司，其中6家成功通过复工复产验收，8家正在进行股权公证、公示和工商注册，待程序到位后进行复工复产。

衡阳市煤炭局负责人告诉记者，资源整合后，全市煤炭行业将只保留26家煤业集团，通过推行大集团、大公司办矿，实行综合机械化采掘，不仅能实现能耗大幅下降，产能、产值明显提升，还将大大提高安全保障水平，可持续发展能力得到提升。

市政协“三助”活动首站情定南岳龙潭小学

20名孩子从此吃上“免费午餐”

本报讯（记者 向吟吟）“开饭了！”昨日中午12点，随着老师的吆喝，南岳拜殿乡龙潭小学的孩子们端坐在各自座位上，等待开餐。菜谱是两荤一素，加一个鸡蛋，热腾腾的米饭，孩子们吃得有滋有味。

这一天，对于龙潭小学的20名学生来说，可谓是个具有特殊意义的日子——市政协“助残、助弱、助贫”活动正式在该校启动。

作为首批受助群体，市政协主席廖炎秋率大走访工作组和中油金鸿天然气有限公司负责人为全校师生送去了50000元的教学物资和30000元的“免费午餐”资金。

“这是一个只有3个年级、20个学生、3名教师的村级小学”，龙潭小学谭老师告诉记者，龙潭村是拜殿乡面积最大、经济最薄弱的一个村。由于该村地域分散，学生家都住得很远，平日午餐，大家都

是自己带饭来吃，“菜都是蔬菜，没有肉也没有蛋。冬天容易冷、夏天容易馊，孩子们经常吃不饱。”市政协“三助”活动启动后，通过中油金鸿天然气有限公司的爱心资助，孩子们再也不用从家里带饭了，从此，不仅可以享受多媒体教学，也可以吃上营养丰富的“免费午餐”。

市政协副主席李慧星、肖长贵参加了启动仪式。

“万里寻雁”明日启程

此系本报推出的衡阳史上规模最大、范围最广的大型人文地理寻访活动

本报讯（记者 彭斌）雁是大自然馈赠给人类的最美好的精神礼物，而衡阳有幸独领风骚。为探寻衡阳人的精神图腾，本报将从明天起正式启动衡阳史上规模最大、范围最广的大型人文地理寻访活动——万里寻雁。

为全面解读大雁的种群与习性，描绘大雁的真实形象，本报记者日前赶赴岳阳，走访了鸟类专家和鸟类摄影家。明天，本报将在《湖湘周末》推出“万里寻雁”活动的开篇稿件——《雁城为何难见大雁飞》。

市委常委、市委宣传部部长谢宏治表示：追寻大雁踪迹，挖掘大雁文化，弘扬大雁精神，对于提升衡阳文化软实力，促进文化强市，提振衡阳士气，具有重要意义。因此，本报记者将全线出击，沿着大雁迁徙的路线，采取全方位、立体式的方式探寻大雁踪迹，寻访在外地的衡阳人，揭示在外衡阳人骄人成就以及背后的地域文化背景，打造衡阳人“大雁名片”。

整个活动分为“大雁之踪”、“大雁之子”、“大雁回访”、“大雁回家”四大版块，从本月起直至明年初结束。活动将通过《衡阳日报》、《衡阳手机报》、雁城屏媒、你好衡阳网等多媒体形式立体推出。活动结束后，所有文章和图片还将结集成书。

我市流动人口

计生协会组织已达144个

本报讯（记者 易成章 通讯员 胡雅萍）成立于1986年的市计生协会，目前已拥有7193个基层组织、63万多协会会员。同时，全市已成立流动人口计生协会组织144个（其中流出114个，流入30个）。4月10日，省政协党组副书记、省计生协会会长石玉珍莅衡专题调研。

去年，经省委组织部、省人社厅、省公务员局批准，我市计生协会列入参照公务员法管理范围。市编委批复同意市计生协会列入群团组织序列。目前，我市12个县（市）区全部落实计生协会入序工作，已完成公布的有9个。2012年4月26日，在耒阳市召开的衡阳市计生协会会长会议上，市人口计生委提出了流动人口计生协会组织建设“一乡一协会”的工作目标，对流动人口计生协会组织建设进行了部署。这些流动人口计生协会组织充分发挥服务大局的群团优势和职能，通过开展慰问帮扶捐助等活动，关怀计划生育家庭，促使流动人口自觉参与计划生育。

市领导廖炎秋、李辉、胡水龙、肖长河、肖长贵出席调研座谈会。

共商脱贫致富好办法

市领导深入祁东边远贫困乡村现场办公

本报讯（记者 唐海强）昨日，市委常委、市委组织部部长、市委统战部部长曾仁忠率领多个市直部门负责人来到祁东县凤歧坪乡韭菜坪村现场办公，与市县乡村干部和广大群众共商脱贫致富的好办法、好产业、好路子。他强调，无论是农村建整扶贫工作，还是新农村建设，都要给老百姓带来实惠，让他们早日脱贫致富。

韭菜坪村与邵东县接壤，地处衡邵干旱走廊核心区域，属喀斯特地貌，石漠化严重，是祁东县海拔最高、最偏远、最贫困的村。去年至今，在市县工作队的帮扶下，韭菜坪村组小楼已经封顶，一条条新修的水泥路直通村组农家，村容村貌有了改观，人畜饮水条件得到改善。但村民仍然面临饮水难、灌溉难、上学难、看病难等诸多问题。

一到韭菜坪村，曾仁忠便沿着崎岖山路查看韭菜坪村高枧冲水库渗漏，巡视前段扶贫工作和新农村建设成果。当得知村里还有3个组近400人安全饮水亟待解决时，曾仁忠叮嘱在场各级干部：一定保障老百姓的基本生活条件。在现场办公中，曾仁忠就该村的基础设施建设、产业发展、基层组织建设等事宜一一作出安排。他指出，韭菜坪村的新农村建设要以建整扶贫工作为出发点，首先解决群众的温饱脱贫，然后按照“农民富了，环境美了，组织强了”的思路去做，争取把韭菜坪村建设成为全省农村建整扶贫工作示范村。

“放心农资下乡”启动

本报讯（记者 武孝军）昨日上午，衡东县草市镇坪山村村民李善良从市农业局大走访工作队员手中接过肥料，非常感谢他们为春耕生产送来“及时雨”。这也标志着我市今年“放心农资下乡”活动正式启动。

农资是粮食丰收的基本保障，是农民朋友急需的春耕物资。今年，我市农资供应充足，农资经营网点增多，种子、化肥、农药货源充足，储备同比略有增加，价格比较平稳。市农业部门调查表明，碳铵、磷肥、钾肥价格分别维持在0.8元/公斤、0.6元/公斤、3元/公斤，尿素、40%复合化肥价格略有下降，价格分别为2.3元/公斤、3.1元/公斤，分别下降4.5%、4.7%。早稻杂交种子根据品种不同价格在20—40元/公斤，平均价格约为31.5元/公斤，与去年持平，晚稻杂交种子价格平均46元/公斤，比去年增加4.5元/公斤，增长9.8%。

在大走访活动中，市农业局发挥部门优势，多次开展技术培训，实地指导农民朋友集中育秧、田间管理和病虫害防治等。这次下乡走访时，该局将走访活动与“放心农资下乡”活动相结合，花费20000元购买复合肥料，免费送给草市镇8个村的种粮大户。